

Голос профсоюза



Выпуск №1
2020г

Информационный сборник Черлакской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ

Ты нужен Профсоюзу — Профсоюз нужен тебе

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Уважаемые коллеги!

В октябре 2019 года в нашей районной организации Профсоюза работников народного образования и науки стартовал проект «Ты нужен профсоюзу, профсоюз нужен тебе!».

Цель проекта: улучшить информирование работников образования о деятельности Профсоюзных организаций, рассказать о значимости Профсоюза в общественной жизни работников.

В рамках проекта рабочей группой принято решение об издании информационных сборников «Голос профсоюза». На его страницах будут опубликованы статьи членов профсоюза. Вы сможете узнать от своих коллег о роли и значении профсоюза в их жизни и в жизни коллективов.

Приглашаем высказать свою позицию, поделиться своим мнением. Для этого присылайте свои статьи, заметки, которые мы опубликуем в следующем выпуске.

Сборник можно прочитать в бумажном и электронном вариантах.

Обучение по охране труда	стр.2
Ты нужен Профсоюзу— Профсоюз нужен тебе	стр.3
Дружная команда	стр.4
Творческий мир Профсоюза	стр.5-6
Оздоровление и лечение для членов Профсоюза	стр.7-8
Мы играем в КВН	стр. 10-11
Турслёт	стр.12-14
Литературная гостиная	стр.16

Профсоюз разработал законопроект по установлению ответственности за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам

Экспертами Общероссийского Профсоюза образования подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части установления ответственности за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам».

Законопроектом вводится институт ответственности всех участников образовательных отношений за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам, выражающееся в форме оскорбления и насильственных действий. При этом законопроект содержит комплексный подход по установлению ответственности и предполагает внесение изменений не только в Федеральный закон об образовании, но и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, а также Уголовный кодекс Российской Федерации.

Законопроект передан на рассмотрение в Комитет Государственной думы по образованию и науке.





12 причин быть членом Профсоюза Черлакской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки:

- защита социально – трудовых прав и гарантий;
- бесплатные консультации и юридическая помощь по вопросам трудового права;
- помощь в составлении юридических документов и защита в суде;
- защита прав на безопасные и здоровые условия труда;
- частичный возврат денежных средств на оздоровление и лечение;
- профсоюзная скидка на приобретение оздоровительных путёвок;
- 67% скидка при проживании и оздоровлении в санатории – профилактории «Оптимист»
- льготное страхование членов профсоюза;
- материальная помощь при сложных жизненных ситуациях;
- материальная помощь на приобретение оздоровительных путёвок, новогодние мероприятия и подарки для детей членов профсоюза;
- возможность участвовать в спортивных, интеллектуальных, творческих мероприятиях, проявить свой талант и самореализоваться;
- моральное и материальное поощрение.

Члены профсоюза, вы более защищены, чем ваши коллеги, не состоящие в Профсоюзе.

На стороне членов профсоюза вся солидарная мощь организации.

Нас большинство! Отказываясь от членства в Профсоюзе, вы остаётесь в меньшинстве, без реальной социальной защиты.

Обучение по охране труда

Создание безопасных условий труда, предупреждение несчастных случаев и снижение профзаболеваемости – одна из актуальных проблем современного общества. Знание современных правил и требований по вопросам охраны труда позволяет избежать нарушений и несчастных случаев на производстве.

С 5 по 7 ноября 2019 года прошло обучение по охране труда работников образования. 120 человек из всех образовательных организаций района изучили вопросы по специальной оценке условий труда; правовые основы трудовой деятельности; электробезопасность, порядок учета и расследование несчастных случаев на производстве; профсоюзный контроль в области охраны труда и другие темы. 64 слушателя являются членами профактива, это уполномоченные по охране труда, председатели первичных профсоюзных организаций, члены комиссий по охране труда, избранные от профсоюзной организации. 56 человек – работодатели и их представители, ответственные за охрану труда, члены комиссий по охране труда от администрации.

Обучение проводилось Омским центром профсоюзного образования Федерации омских профсоюзов по сорокачасовой программе. Программа трехдневного обучения была успешно выполнена. Каждый слушатель прошел тестирование на проверку полученных знаний. По его результатам все получили удостоверения, которые являются действительными три года. Надеемся, что полученные знания помогут сохранить жизнь и здоровье работников и предотвратить несчастные случаи на производстве.



Г.А. Шарафудинова
председатель районной организации
Профсоюза работников народного
образования и науки

Ты нужен Профсоюзу - Профсоюз нужен тебе

Итак, что же дает нам профсоюз, в чем его суть, почему так важно состоять в нем и важно ли это? Все эти вопросы хоть раз, но мелькали в голове у каждого, кто поступал на работу в учреждение, где имеется профсоюзная организация.

Необходимо вникнуть в суть названия. Профсоюз – профессиональный союз, союз единомышленников. Союз, созданный в целях представительства и защиты социально-трудовых прав и законных интересов трудового коллектива. А так же защита и поддержка в трудную минуту - оказание материальной помощи, частичный возврат денежных средств на лечение и оздоровление работников.

Нашей профсоюзной организацией ведется информационная работа, целью которой является ознакомление с новыми событиями и документами, поступающими в организацию, направленными на защиту прав членов профсоюза. Основная форма информационной работы – профсоюзные собрания, заседания профкома, «профсоюзная страничка» на сайте образовательного учреждения.

Известно, что хороший отдых способствует поднятию настроения и жизненного тонуса, поэтому важным направлением в деятельности нашего профсоюза является культурно-массовая работа. Поздравления работников с профессиональным праздником «День учителя», посещение и поздравление с



профессиональным праздником старейшин нашего коллектива, поздравление юбиляров, поездка в государственный музыкальный театр.

Все эти события лежат на плечах профсоюзного актива. Благодаря организаторским способностям актива нам некогда скучать, унывать, переживать. В активе работают только добрые и отзывчивые люди, которые всегда помогут.

Члены профсоюзной организации нашего учреждения ежегодно принимают участие в различных конкурсах. В региональном конкурсе работников образования «К новым творческим вершинам» ансамбль «Элегия» достойно представлял Черлакский муниципальный район.

ПРОФСОЮЗ нужен всем и каждому! Но если для некоторых профсоюз как врач, к которому они обращаются только когда им плохо, то для нас профсоюз – лучший друг и помощник, с которым мы делим наши радости и переживания.

Л.Ф Брехова,

учитель, председатель первичной

профсоюзной организации

МБОУ «Иртышская СОШ»



Дружная команда



Профсоюзная организация МБОУ «Елизаветинская СОШ» - это дружный творческий коллектив единомышленников. В коллективе школы сложились интересные традиции, которые помогают ему жить интересно, с пользой для работы и отдыха. В нашем коллективе всегда ярко, с выдумкой отмечаем юбилейные даты дня рождения коллег. Именинников ожидают сюрпризы, праздничные капустники и сценарии.

Этой осенью отпраздновали юбилей бывшего директора школы, на сегодняшний день учителя математики Кашицына Валерия Васильевича. Это был яркий, запоминающийся день для юбиляра, поскольку все коллеги выразили благодарность за проделанный им на протяжении многих десятилетий труд, подарили подарки и цветы.

Поднимают настроение коллективные празднования наших главных мероприятий – Дня Учителя, Нового года, Дня Защитника Отечества, 8 марта.

В нашей организации почти все творческие, артистические личности, поэтому мы ежегодно участвуем в конкурсах, организованных районной организацией Профсоюза. В районном конкурсе художественной самодеятельности «К новым творческим вершинам» занимаем призовые места. Весной 2019 года наш директор Гридин Борис Николаевич занял на конкурсе первое место с отрывком из поэмы «Двадцать пятый

час» и принял участие в областном конкурсе, где занял призовое место, чем мы очень гордимся.

В этом году мы впервые участвовали в районном фестивале команд КВН, где получили массу положительных эмоций, в другом конкурсе увидели наши будни и просто повеселились от души. Наше выступление было отмечено специальным призом от районной организации Профсоюза – бесплатным посещением кинотеатра. Команда с удовольствием посмотрела фильм.

Наши члены профсоюза не только артисты, но и спортсмены – мы регулярно участвуем в спортивных мероприятиях, организованных профсоюзом: «Старты с улыбкой», «Спартакиада», «Турслет». Там мы стараемся отвлечься от рутины, и как следует отдохнуть.

Стоит отметить такие важные качества нашего коллектива как отзывчивость и взаимовыручка, поскольку каждый знает, что в случае необходимости он может рассчитывать на поддержку коллег и профсоюзной организации, при необходимости получить как моральную, так и материальную помощь. Наш коллектив – это не просто коллеги по работе, а настоящий союз единомышленников.

Н.А. Ганц,
учитель, председатель первичной
профсоюзной организации,
МБОУ «Елизаветинская СОШ»

Творческий мир профсоюзной организации

Не секрет для каждого, что районная профсоюзная организация проводит для своих членов конкурсы в разных направлениях: спортивном, интеллектуальном и творческом. «К новым творческим вершинам!» - название этого конкурса говорит само за себя.

В этом году районной организацией Профсоюза впервые был организован гала-концерт, состоящий из лучших номеров этого конкурса. Талант членов профсоюза увидела вся педагогическая интеллигенция в канун профессионального праздника «День Учителя».

Наш вокальный ансамбль «Гармония» был участником концерта. Этот состав уже не первый год радует своим исполнением не только коллектив школы, но и район. Руководит ансамблем талантливый педагог Танаева Елена Геннадьевна. Елена Геннадьевна тот человек, о котором можно сказать: «В ее руках все спорится». За что бы она ни бралась, будь то вокал, театральная постановка или художественное слово – все выходит на славу.

Который год подряд она со своей ученицей Покутной Камиллой читают произведения на нашей и областной сцене. С ней легко и комфортно в работе. Мы считаем, что учитель должен быть талантлив не только в педагогической



деятельности. Конкурс «К новым творческим вершинам» дает возможность увидеть и выявить эти таланты. На сцене педагоги перевоплощаются, уводя зрителей за собой в мир искусства.

Не бойтесь, пробуйте себя, развивайтесь, ведь за нами, талантливыми педагогами, идут дети.

Н.В.Бардаенко,
учитель, председатель первичной
профсоюзной организации
МБОУ «Черлакская СОШ №2»



Профсоюз вдохновляет

Общеизвестно, что хороший отдых способствует поднятию настроения и жизненного тонуса, располагает к позитивному настрою и дает возможность зарядиться положительными эмоциями и вдохновением, что так необходимо каждому человеку в повседневной жизни. Поэтому важным направлением в деятельности первичной профсоюзной организации МБОУ «Татарская СОШ» является культурно – массовая работа. Поздравление работников школы – членов профсоюза с профессиональными и календарными праздниками, поздравление именинников, вручение подарков, организация и проведение праздничных вечеров – все это стало добрыми традициями, которые осуществляет актив профсоюза нашей школы. И это только «культурная» жизнь внутри школы.

Члены первичной профсоюзной организации школы с удовольствием принимают участие в культурно – массовых мероприятиях, организованных районной организацией Профсоюза, которые для всех любителей творчества стали традицией. Это и КВН среди работников образовательных организаций Черлакского муниципального района и районный фестиваль художественной самодеятельности работников образования «К новым творческим вершинам».

Наши сотрудники талантливы и многогранны в разных направлениях, пробуя себя с различных творческих сторон. В 2019 году был создан и успешно дебютировал танцевальный коллектив педагогов МБОУ «Татарская СОШ» -



«Вдохновение». Хореографический дебют принес участникам коллектива победу в фестивале художественной самодеятельности и бесценную возможность принять участие в областном этапе конкурса. Нашим педагогам посчастливилось не только представить Черлакский муниципальный район на данном мероприятии, но и по итогам фестиваля, испытать огромную радость успешного выступления, так как хореографический коллектив МБОУ «Татарская СОШ» занял почетное 3 место, став призером областного фестиваля художественной самодеятельности работников образования «К новым творческим вершинам».

Наши работники, стремящиеся к развитию и новым поискам, не останавливаются на достигнутом. Мы считаем, что во многом благодаря работе первичной профсоюзной организации нашей школы, в коллективе поддерживается жизнерадостная атмосфера, взаимопонимание и доброжелательные отношения. Это вдохновляет каждого работника на творческие поиски и позволяет раскрыть и проявить свои таланты и возможности, а коллективу позволяет находить интересные идеи и двигаться к новым достижениям и победам.

Е.О. Рыбалкина,
учитель, председатель первичной
профсоюзной организации
МБОУ «Татарская СОШ»



Программа «Оздоровление и лечение» для членов профсоюза

Ни для кого не секрет, что существует множество мнений о роли профсоюза. Одни считают, что он ничего не дает, другие думают, что только ограниченный круг активистов пользуется различными привилегиями, но на самом деле это не так! Каждый член профсоюза имеет право активно участвовать в реализуемых программах.

Хочется выразить огромное спасибо районной организации Профсоюза работников образования и науки за то, что в нашем районе активно действует программа «Оздоровление и лечение» для членов профсоюза, в рамках которой осуществляется частичный возврат денежных средств.

Случилось так, что в 2019 году мне пришлось воспользоваться услугами стоматолога, которые я получала у нас в поселке в стоматологической клинике «Радуга». После окончания лечения, на которое были затрачены денежные средства, решила воспользоваться возможностью по частичному возврату денежных средств. Достаточно собрать минимальный пакет документов, а именно, договор об оказании платных услуг, лицензию, чеки и документ подтверждающий номер вашего счета в банке, на который будет зачислена выплата, написать заявления и все. Очень удобно, что можно предоставить копии всех документов, а оригиналы подать в налоговую для дальнейшего вычета.

Я приятно была удивлена, что в течение двух рабочих дней, после подачи документов, мне на счет поступила денежная сумма, пусть не большая, но как говорится, деньги лишними не бывают. Я надеюсь, что данная программа получит дальнейшую жизнь и развитие в нашем профсоюзе и коллеги смогут воспользоваться возможностью возврата денежных средств, затраченных на оздоровление.

О.Ю. Мартыненко,
учитель, председатель первичной
профсоюзной организации
МБОУ «Черлакская СОШ №1»



Хороший отдых



Ни для кого не секрет, что с возрастом человек быстро устаёт и чаще болеет. Хочется где-то отдохнуть, поправить здоровье. Вот и мне захотелось этого в мае 2019 года. С этим вопросом я обратилась в районную организацию Профсоюза. Мне предложили несколько вариантов санаториев, в которых при приобретении путёвки действует профсоюзная скидка. Среди них оказался санаторий «Ника». Он находится в черте города на берегу Иртыша. Санаторий предлагает весь спектр услуг: проживание, питание, лечение. Весь персонал очень вежливый и внимательный. Уютная комната со всеми удобствами, телевизором, холодильником, электрочайником и т.д. Но это не всё. Так как я являюсь членом профсоюза, мне сделали скидку при приобретении путёвки. При возвращении из санатория вновь обратилась в районную организацию профсоюза и по программе «Оздоровление и лечение» получила частичный возврат денежных средств за оплату путёвки.

Отдохнула и подлечилась отлично. Собираюсь ещё не раз побывать там.

Г.И. Вышиванная,
МБОУ «Краснооктябрьская СОШ»,
учитель, ветеран педагогического труда.

Ежегодно наши педагоги, посещая курсы повышения квалификации в ИРООО, имеют возможность проживать в санатории – профилактории «Оптимист», где проходят санаторно-курортное лечение.



Важным аспектом здоровьесберегающих технологий является отношение людей к здоровью, как ценности. Ведь будучи здоровыми мы можем полноценно осуществлять свою трудовую деятельность, качественно обучать школьников, строить планы на будущее, и, наконец, просто радоваться жизни!!!

Есть такое место, где можно поддержать и укрепить свое здоровье педагогическому работнику, а именно, санаторий – профилакторий «Оптимист». Он предназначен для оказания санаторно-курортной медицинской помощи, предусматривающей профилактические, лечебные и реабилитационные мероприятия для педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Омской области. Здесь царит замечательная, уютная, и по-домашнему спокойная обстановка, дарованная нам слаженным и приветливым персоналом. Работники замечательного коллектива всегда встретят, проведут консультации, предоставят целый комплекс лечебных процедур: физиотерапевтических, водолечебных, а так же занятий лечебной физической культурой. Укрепить свои мышцы и скорректировать фигуру можно под руководством тренера в тренажёрном зале, где предоставлен ряд тренажёров. В период курсовых занятий в институте, лечебных процедур, можно всегда вкусно, сытно, разнообразно и полезно поесть в столовой, которая расположена здесь же на 1 этаже санатория.

Скучать в стенах санатория не получится – это точно! Здесь всегда можно встретить собеседника, приятно, спокойно, с удовольствием провести время, посмотреть телевизор, прогуляться на свежем воздухе, отдохнуть душой и оздоровиться телом, а что еще нужно педагогу в нелёгком трудовом ритме? Поэтому и покидать профилакторий порой бывает нелегко, вот насколько здесь хорошо!

Еще одна приятная новость, педагога по окончании лечения ожидает компенсация денежных средств за счёт районных средств, что приятно вдвойне!

Г.Е. Рыбалова,
учитель
МБОУ «Большеатмасская СОШ»



Хочу поделиться впечатлениями, оставшимися после проживания в СП «Оптимист» г. Омска. Жила в санатории в сентябре 2019, условия отличные! Все помещения чистые и уютные. Персонал очень доброжелательный, отзывчивый, всегда откликнулись на все просьбы, есть столовая. Санаторий находится рядом с остановкой (3 минуты ходьбы), автобусы и маршрутки ходят регулярно, проблем с проездом не было. Стоимость проживания приемлема, т.к. я член Профсоюза, путевка стоила для меня 2700 руб. на 10 дней (проживание+ процедуры). По возвращению профсоюз вернул ещё 1000 рублей. В итоге 1700 за 10 дней! Процедуры супер! Оздоровилась, полечила шейный остеохондроз, посетила тренажёрный зал, массаж, физиокабинет, спелеокабинет. Осталась очень довольна!! Спасибо персоналу СП «Оптимист» и конечно профсоюзной организации за материальную помощь!

О.Р. Карабут,
учитель
МБОУ «Большеатмасская СОШ»

НА СТАРТ! ВНИМАНИЕ! МАРШ!

28 сентября 2019 года в красиво украшенном спортивном зале прошло торжественное открытие спортивного соревнования работников образовательных учреждений ко дню дошкольного работника и Дню учителя «Веселые старты», организованное районной организацией профсоюза. Наша команда «Дошколята» впервые участвовала в соревнованиях с командами других образовательных учреждений. Перед началом старта команды поприветствовали друг друга и пожелали всем удачи. Программа соревнований была довольно насыщенной – эстафеты с мячом, с обручем, с эстафетной палочкой и другие. Каждый этап весёлых стартов проходил в напряжённой борьбе. И, как и положено, соответствовал форме соревнований, сопровождался смехом и радостью и спортсменов, и их болельщиков. Праздник спорта и здоровья получился! Жюри подвело итоги соревнований. Команды были награждены благодарственными письмами, сладкими призами, а также получили отличный заряд бодрости и положительные эмоции.



Т.В. Краус,
воспитатель,
МБДОУ «Иртышский детский сад»

СТАРТУЕМ С УЛЫБКОЙ



Ежегодно накануне празднования двух профессиональных праздников (День учителя и День воспитателя) Черлакская районная организация профсоюза работников образования проводит мероприятие «Старты с улыбкой». В данном мероприятии принимают участие воспитатели и учителя района. После торжественного открытия и веселой разминки команды ведут азартную борьбу за победу. В этом спортивном конкурсе учителя и воспитатели проявляют свои спортивные навыки. Во время проведения эстафетных мероприятий всегда в зале царит положительная атмосфера. Сплоченность команд помогает легко справляться с испытаниями. В зале участников поддерживают болельщики. Завершается мероприятие подведением итогов, награждением победителей. Все команды получают сладкие призы. Учителя МБОУ «Большеатмасская СОШ» с удовольствием принимают участие в этом мероприятии. Такие конкурсы дают возможность получить заряд бодрости, положительные эмоции, общение с коллегами. Наша школа благодарна организаторам мероприятия «Старты с улыбкой». Мы с удовольствием и дальше будем принимать в них участие.

О.Ю. Айтчанова,
учитель
МБОУ «Большеатмасская СОШ»

Мы играем в КВН



В нашем районе существует хорошая традиция в канун Нового года проводить фестиваль команд КВН среди образовательных учреждений, который организует районная организация Профсоюза работников образования.

И пусть многие не понимают нашего увлечения игрой, но благодаря ей, мы забываем о проблемах и делах.

Вот уже более полувека легкой джазовой и в тоже время самоуверенной рокерской поступью она шествует практически по всему миру, причудливо метаморфируя стянутой важностью, каменные маски, за которыми прячется человек, в простодушие и искренность, смех. Она, не знающая поражений на своем тернистом пути, не подвластная процессам истлевания, запускаемым неумолимым течением времени. Она, вечно юная и мудрая, брызжащая молодостью и переливающаяся бархатом насыщенности, развитости. Она - игра КВН. Общество привыкло подвергать тщательной дифракции царство смеха – КВН (феномен, ставший несколько нарицательным для совре-

менной национальной картины мира) и школьные будни. Неужели рафинированная учебная среда настолько однобока, искусственна, что, оберегая атмосферу упорядоченности, генетически искореняет из себя смех? Неужели учитель, чья позиция ни в коем случае не может быть сведена к функции камеры видеонаблюдения (не так ли, Новый стандарт?) облачившись в коконы скуки, зевоты, рутины, не может быть КВН-щиком? Может!



(Окончание на с.10)



Доказательство сего эпохального сдвига, когда история, может быть, вышла на новый виток, можно было наблюдать 20 декабря не на Сенатской площади, а в МБОУ «Черлакская СОШ №1». Декабристы и декабристки, они же работники сферы образования вышли на сцену с целью манифестации своего права - права быть смешными. Да, мы наблюдали настоящее декабристское восстание против профессионального застоя, отсутствия чувства юмора, чопорности, угрюмой холодности. Наверняка, смешной во всех смыслах бунт задохнулся, если бы полковых сборищ не обеспечивали циркуляцию шуток, критических отзывов, колких замечаний в современной системе образования о том, как ученики обманывают учителей, о небывало высоких зарплатах педагогов – бизнесменов, о закабаленности отчетной поручкой, являющейся отчетом для формулирования отчетов. С каких пор миром правит архиотчет? Представим передовые умы, которые согласно древней мудрости, уча, сами учатся в десятиминутной программе не только изложили требования юмористическому облику педагога, но зашифровали пожелание будущим поколениям, с просьбой смотреть на всякие проблемы сквозь призму искренности, доброты, шутки команды МБОУ «Южно-Подольская СОШ», МБОУ «Елизаветинская СОШ», МБДОУ «Татарский детский сад» (обладатели бронзовых кубков); команды МБОУ «Татарская СОШ» и МБОУ «Черлакская гимназия» (обладатели серебряных кубков); команды МБДОУ «Солянский детский сад», МБОУ

«Черлакская СОШ №1», МБОУ «Черлакская СОШ №2» (обладатели золотых кубков).

Поле для шуток, на котором команды сражались и, сражаясь, дополняли друг друга, было самым благодатным, о чем свидетельствует тема игры «Век живи - век учись». Каждый коллектив запомнился болельщикам неподражаемым стилем, однако фантастическая десятка из МБОУ «Черлакская СОШ №1», с весьма говорящим названием «Бригада», покорила сердца зрителей с первой минуты появления на сцене. Взяв крен на вопросы, интересные современных детей, неуловимая команда получила приз зрительских симпатий.

И все-таки на что способно войско, состоящее из десяти человек? Наверно, сознав опасность своего положения, оно торопится залечь в укромное место, чтобы сохранить жизнь. Но если эти десятеро - учителя, то перспектива разворачивается на 360 градусов, ведь учитель, он же искуснейший игрок в КВН, подобно Чацкому, и один в поле воин.

С.П. Бабенко,
учитель,

МБОУ «Черлакская СОШ № 1



НА ТУРСЛЕТ

за эмоциями и впечатлениями!



Живёт и здравствует турслёт – удивительное яркое событие. В нынешнем году он уже прошёл в 51 раз. Мероприятие проходило в очень красивом и живописном уголке – оздоровительном лагере «Юбилейный». Всех любителей природы, здорового образа жизни и активного отдыха собрал сюда ветер романтики.

В слёте приняло участие 10 команд, около 100 человек. В программу турслёта входило два вида спортивных соревно-

ваний и конкурсная программа.

На торжественном открытии команды тепло приветствовали: председатель комитета по образованию Н.А. Добровольская; председатель районной организации Профсоюза работников народного образования и науки Г.А. Шарафудинова; главный судья соревнований В.А. Акимов. На открытии слета команды представляли себя. С каждым годом их выступления стано-

вятся ярче и креативнее. В конкурсе «Визитная карточка команды» победителем стала Черлакская гимназия.

После торжественного открытия турслёта проходили соревнования по туристической технике. Участникам команды из шести человек необходимо было преодолеть 8 этапов. Все участники успешно преодолевали трудные участки маршрута. Вот где по-настоящему проявились сноровка, слаженность и командный дух. По итогам соревнований: 1 место – Черлакский детский сад №7, на втором месте - Черлакская

СОШ №2, третье место – Черлакская СОШ №1.

Ну, а вечером спортивные сражения уступили место состязаниям в творчестве. Атмосфера турслета всегда заряжает. Конкурс художественной самодеятельности собрал всех. Участники с задором исполняли песни и импровизированные сценки. Каждое выступление сопровождалось дружными аплодисментами зрителей, это было по-настоящему здорово,

(Окончание на с.12)





профессионально, а, самое главное, весело! Затем в тесном дружеском кругу пели туристские песни. Первый день соревнований завершила веселая дискотека.

По итогам конкурса художественной самодеятельности: первое место заняла команда Татарской СОШ; на втором месте – Черлакский детский сад №9; на третьем – команда Большеатмасской СОШ.

Конкурс поваров поразили членов жюри находчивостью и кулинарным мастерством. Какое величие блюд предстало перед членами жюри! Оказывается, педагоги еще и замечательные кулинары. Все блюда были хороши, но лучшими были признаны кулинарные шедевры Татарской команды, Солянского детского сада и Черлакской СОШ №2, которые заняли первое, второе и третье место соответственно. Конкурс бивуаков проходит в течение всего слета. Оценивается чистота и порядок на территории расположения команды, выполнение мер пожарной безопасности и конечно творческое оформление. Лучшим назван бивуак Татарской школы, немного уступил бивуак Солянского детского сада №1, на третьем месте

Черлакский детский сад №9.

Второй день слета начался с соревнований по спортивному ориентированию. В нём участвовало 10 команд, всего 20 участников. 1 место заняла команда Черлакской СОШ №2, 2 место – Черлакская гимназия, 3 место – Черлакская СОШ №1.

В общекомандном зачете по сумме баллов по двум видам соревнований – спортивному ориентированию и контрольно – комбинированному победителями стали: 1 место – МБОУ «Черлакская СОШ №2», 2 место – МБОУ «Черлакская гимназия», 3 место – МБОУ «Черлакская СОШ №1».

Туристический слёт в очередной раз показал, что педагоги умеют не только славно трудиться, но и творчески отдыхать. Победители и призеры награждены Почетными грамотами и ценными подарками. Но самой главной наградой для всех стали прекрасное настроение, юмор, шутки и дружеское об-

щение. Участники получили огромный заряд бодрости и энергии на предстоящий учебный год. На память о слёте осталось много интересных фотографий. Традиции продолжают. Впереди - следующее лето, а, значит, и следующий слёт.

Организаторы туристического слёта выражают благодарность МБОУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный физкультурно-спортивный центр», МБОУ ДО «Дом детского творчества», начальнику МБУ детского оздоровительного лагеря «Юбилейный» О.В. Соловьёвой за помощь в организации и проведении турслёта.

Г.А. Шарафудинова,
председатель районной организации
Профсоюза работников народного
образования и науки



Турслёт педагогов – всегда праздник

УРА! Туристы торжествуют.
 Прошли они нелегкий путь.
 Свободу отпуска почуяв,
 Они решили отдохнуть.
 Какая радость, мы, как дети,
 В азарте спорта и игры.
 Забыв сейчас, про всё на свете,
 Турслет – един, едины – мы.

Как правильно отражают эти строки дух, настроение, которые обычно царят на турслёте педагогов!

Участие в этом мероприятии стало доброй традицией для многих образовательных организаций Черлакского муниципального района. Ежегодно его организует и проводит районная организация Профсоюза работников народного образования и науки.

Все команды, приехавшие на турслёт, говорят о его особой атмосфере, которая позволяет отключиться от ежедневных проблем. Здесь рождается желание творить, «быть немножко детьми», предоставляется возможность раскрыть свои таланты. Очень здорово, что многие педагогические коллективы используют такую возможность в конце учебного года и приезжают на турслёт.

Что же турслёт даёт учителю, педагогическому коллективу в целом?

Во-первых – это свежий воздух, физические упражнения, психологическая разгрузка, в общем – то, что полезно всем, всегда и в любых количествах.

Во-вторых – это сплочение педагогического коллектива, неформальное общение педагогов, налаживание новых дружеских связей между



педагогическими коллективами.

В-третьих – это приобретение бесценного опыта совместной работы. Многие из того, что здесь происходит, можно использовать на занятиях с детьми, например, при организации аналогичного школьного мероприятия.

В-четвёртых – это проявление своих физических и творческих способностей, которые не всегда можно показать в рамках школьной жизни.

В-пятых – это возможность побыть наедине с природой: лес, травы, шум ветра в кронах деревьев, соседство с кузнечиками, мотыльками, букашкам, ежами, совами... Всё это здесь! А ещё... романтика, песни у костра.

И это ещё не весь перечень возможностей, который предоставляет турслёт педагогам.

Программа включает в себя соревнования по вязанию узлов, преодолению туристической полосы, конкурсы бивуаков, туристической песни, поваров! И это еще не все...

Туристический слёт, как правило, не преследует цели абсолютной победы одной команды над другой, хотя, конечно, есть сильные и подготовленные коллективы, работающие на результат. Однако, по нашему мнению, все, приехавшие на турслет – уже победители. Главное, отдых и общение!

А.В. Рыбалов,
 учитель

МБОУ «Большеатмасская СОШ»



Здравствуй, здравствуй, Новый год!

Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда. Один из самых любимых всеми, долгожданных, радостных и душевных праздников. По доброй традиции в преддверии нового года Черлакская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ организовала новогодние ёлки для детей членов профсоюза.

Шесть «Новогодних ёлок» 29 и 30 декабря проведено в Доме детского творчества. На новогодних театрализованных представлениях побывало 340 детей. Нарядная красавица елка встречала своих гостей в украшенном зале. Музыка, красочное оформление, декорации и костюмы, веселые конкурсы, хороводы вокруг елки создавали у детей ощущение праздника, заряжали весельем и радостным предвкушением встречи со сказочными героями, Дедом Морозом и Снегурочкой. Сказочные персонажи порадовали всех играми и веселыми шутками, создавая для ребят и их родителей атмосферу сказки. А в завершении новогоднего торжества каждый ребенок получил сладкий новогодний подарок.

5 января 2020 года 50 детей нашего района побывали на Профсоюзных елках в Концертном зале Омской филармонии, где ребята посмотрели спектакль.

Новогодние праздники для детей по-прежнему являются самыми главными, красочными и незабываемыми. Желаем всем в наступившем году здоровья, оптимизма, творческих успехов, воплощения в жизнь вашей мечты.

Г.А. Шарафудинова
председатель районной организации
Профсоюза работников народного образования и науки

ПРОФСОЮЗ приносит радость детям!

Подарить тепло и внимание детям — очень важно, особенно под Новый год, когда все они ждут чудес. Поэтому профсоюзные организации всех уровней (Омская областная организация профсоюза, районная организации профсоюза работников народного образования и науки) накануне Нового года организуют праздничные мероприятия для детей членов профсоюза.

Стала хорошей ежегодной традицией в нашей первичной профсоюзной организации проводить такие мероприятия.

В этом году дети и внуки наших сотрудников не остались без внимания. Для них было организовано театрализованное представление, в котором дети помогали сказочной Мини Маус из весёлой страны Мультландии собрать осколки волшебной льдинки Деда Мороза, которую закружила озорная метель. На помощь детям и Мини Маус пришли отважные Супергерои, фея Винкс и Маша из любимого мультфильма.

Дедушка Мороз со Снегурочкой похвалил всех детей и сказочных героев за доброту, взаимовыручку, за веселые песни, танцы, игры, за улыбки и озорное зимнее настроение. Волшебной льдинкой Дед Мороз открыл свой волшебный новогодний сундук с вкусными подарками, которые были самым долгожданным и приятным сюрпризом для детей.

Очень приятно видеть радостных девчонок и мальчишек, одетых в самые разнообразные костюмы. Веселая музыка, яркие декорации, свет от гирлянд создали теплую атмосферу новогоднего праздника.



М.И. Гуржа,
воспитатель,
МБДОУ «Черлакский детский сад №7»

Литературная гостиная

Ежегодно Омская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ совместно с редакцией журнала общественного объединения «Литературный ковчег» проводит одноименный конкурс, с целью выявления самобытных талантов среди работников системы образования Омской области и привлечения внимания к педагогическим профессиям. Победители творческого конкурса получают право на публикацию в номере журнала «Литературный ковчег». Предлагаем вашему вниманию стихи Натальи Александровны Божко — победителя данного конкурса.

* * *

По жизни есть у нас друзья
И в радости и в горе.
Но, научившись доверять—
Ты пленник, не свободен.
Другое дело тишина.
Молчание. Пустоты.
Никто не знает, что внутри,
Никто не знает, кто ты.
Никто не знает, как кричишь
Безмолвно в тишине навзрыд.
Все думают, что ты молчишь
И судят этот лжи счастливый
вид.
Пусть остаётся. Не меняй.
Не будет улучшений.
Ты улыбаясь, говори:
"Отлично все!" Без объяснений.

* * *

Когда я буду очень старенькой,
Но с той же детской душой..
Я попрошу цветочек аленький..
(о нем мечтала молодой).
Гулять я буду долго-долго
У края речки Иртыша.
Пусть ветер пошалит немного,
Мне волосы, как волны,
бороздя..
Я буду небом любоваться.
Смотреть на пламенный закат..
я буду просто наслаждаться,
Как много лет тому назад.

Н.А. Божко,
воспитатель

МБДОУ «Черлакский д/с№9»



Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы. Мнение авторов может не совпадать с позицией издателя.

Районная организация Профсоюза
работников образования и науки
РФ,
Председатель Г.А. Шарафудинова
Ответственный за выпуск—
А.Н. Иванюта

Наш адрес:
Россия, 646250,
Омская область, р.п Черлак
ул. 50 лет Октября 118 кор. 2
Тел: 4-47-31

Присылайте свои работы по
адресу :
raykom-31@yandex.ru
с пометкой
«Голос Профсоюза»